



СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ



ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГРСТРОИ
И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА
И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 20 (2384).

СРЕДА, 15 МАРТА
1967 г.

Год изд.
XXIV

Цена
1,5 коп.

ТРУД ДИСЦИПЛИНОЙ КРЕПОК

Большинству наших строителей присуще сознательное отношение к труду, любовь к своему делу, желание принести как можно больше пользы своей стране, своему городу.

Тысячи рабочих и инженерно-технических работников Свердловскгорстроя честно относятся к своим трудовым обязанностям, настойчиво ищут новые, не вскрытые резервы производства, активно участвуют в соревновании в честь 50-летия Великого Октября.

Их труд — залог того, что планы ввода жилья, культурно-бытовых и промышленных объектов выполняются, перевыполняются и будут перевыполняться впредь.

Лучшие коллективы строителей известны своей дисциплинированностью и организованностью. Лодырям, прогульщикам и нарушителям порядка здесь приходится туго. Члены бригад сами следят за соблюдением трудовой дисциплины, сурово осуждают своих товарищей, допустивших тот или иной проступок. Человек подвел коллектив, уронил его честь — он несет ответственность. А как же иначе? Это необходимо и для коллектива, и для него самого.

Но есть у нас и бригады, и даже целые управления, где с нарушениями дисциплины смирились, к прогулам привыкли и смотрят на них как на обыденное явление. В управлении Жилстрой, где число прогулов в прошлом году доходило до астрономической цифры, даже саму эту цифру называют по-разному. В данных планового отдела значится 1517 человеко-дней, потерянных в прошлом из-за прогулов. А начальник отдела кадров тов. Бардулина, она же секретарь парторганизации управления, считает, что потеряно 1026 человеко-дней. Разница, как видим, в полтора раза. И оба отдела, конечно, пользуют-

ся одними и теми же данными.

Как борются в Жилстрое с прогульщиками? Тов. Бардулина с большой похвалой отзывается о деятельности товарищеского суда в прошлом — т. е. до того времени, когда его бывшего председателя тов. Медведева пришлось отстранить за поступки, которые сами могли бы быть рассмотрены на заседании товарищеского суда. С тех пор суд почти бездействует, собрания, которые проводятся в бригадах и на участках, видимо, не меняют положения и остается одна мера: увольнение. В прошлом году в Жилстрое за прогулы и нарушения трудовой дисциплины уволено 48 человек.

Как изменилось положение в этом году? В январе и феврале 29 рабочих прогуляли 91 человеко-день. Уволено всего двое. Это намного меньше, чем за любые два месяца прошлого года. Но, как мы уже видели, это не значит, что на смену административным методам пришла воспитательная работа. Вопрос о трудовой дисциплине в Жилстрое стоит острее, чем в любой другой нашей организации. И именно теперь, когда управление впервые за все время своего существования закончило два месяца с неплохими экономическими показателями, необходимо всерьез взяться за укрепление трудовой дисциплины.

Не будет высокой экономической эффективности там, где есть лодыри, прогульщики, любители хмельных напитков, где с ними не борются и где они не встречают административного и общественного осуждения.

1479 человеко-дней потеряно в прошлом году из-за прогулов в тресте Свердловскхимстрой. 1177 — в Свердловскгражданстрое. А ведь это старые, давно сработавшиеся коллекти-

вы, с кадровыми бригадами. Ясно, что этих цифр могло бы не быть, если бы администрация и ответственные организации трестов и управлений серьезно занимались вопросами укрепления трудовой дисциплины. То же можно сказать и о тресте Уралтрансспецстрой, где число потерянных дней в прошлом году составляло 1296, а в январе этого года — 45, т. е. примерно столько же, сколько в среднем за один месяц прошлого года.

На многих площадках люди часами болтаются без дела, ожидая материалов, которые не поступают, или не имея достаточного фронта работы. Нередко бригадиры и рабочие жалуются, в частности, в трестах Свердловскгражданстрой и Свердловскхимстрой, что наряды заранее не выписываются, что люди не знают, как будет оплачен их труд. Тем более, что зачастую из соображений «экономии» руководители участков или управлений вычеркивают из нарядов выполненные бригадой объемы работ.

Дисциплина труда немаловажна без образцового порядка, без четкой научной организации дела.

В Постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек» определена конкретная программа действий администрации и общественных организаций. Наша задача — настойчиво осуществлять ее.

Теперь по всей стране разворачивается соревнование в честь 50-летия Великого Октября. Этот патристический подъем должен стать могучим фактором в воспитании дисциплины труда и организованности на всех наших стройках и предприятиях.

Бориса Борисова хорошо знают на стройках нашего города. Он — автокрановщик управления механизации № 1. Приехал Борис — значит грузы весом в пять, десять, шестнадцать тонн будут подняты, уложены, погружены. За восемь лет работы на стройке он стал мастером своего дела, уважаемым человеком. Из года в год Борис подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда.

Фото П. НИКИТЕНКО, электрика-монтажника УМ-2.



Фундаменты

под цех

Большая ответственная работа была поручена бетонщикам бригады тов. Алексева. За три месяца, зимой, надо было подготовить фундаменты для строительства третьего корпуса турбомоторного завода.

Нужно было уложить 480 кубометров бетона, в том числе в опалубку сложной конфигурации. А опалубку бетонщики готовят сами. Бригада тов. Алексева — комплексная. Рабочие в ней и бетонщики, и плотники.

Теперь можно уже подводить итоги о работе, начатой в конце декабря. Благодаря труду таких производственников, как Н. Мещеряков, Ф. Одоки, С. Тимофеев и других, трудное задание безусловно будет выполнено в срок.

Задания свои бригада выполняет постоянно на 130—140 процентов и качество ее работы очень высокое.

А. СТАРОСТИН,
начальник участка
шестого
управления.



ЕСЛИ НЕ ПОДВЕДУТ СУБПОДРЯДЧИКИ...

Последние работы идут в новом концертном зале консерватории. Зал, рассчитанный на 450 мест, строители должны сдать в эксплуатацию к 20 марта.

Многое зависит сейчас от маляров, которые готовят поверхности к чистой покраске. И маляры, конечно, не подведут. Бригады тт. Калужной и Яковлева ежедневно выполняют свои задания на 125—130 процентов. Это старые опытные бригады, известные своим мастерством, и качество их работы на этом ответственном объекте, конечно, будет высоким.

Несколько больше опасений вызывает положение у субподрядчиков. Здесь трудятся электрики, сантехники, кое-что должны сделать монтажники из Сантехмонтажа.

— Если не подведут субподрядчики, все будет в срок, — говорит прораб пятого управления тов. Прохоров.



ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ФЕВРАЛЬ

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ	Выполнение плана (%)		Производительность труда (%)
	по генподряду	собственными силами	
Свердловскгражданстрой	88,2	80,2	80,3
Свердловскпромстрой	102,4	106,7	86,1
Свердловскхимстрой	100,5	104,8	111
Уралмашстрой	84,5	92,3	80
Домостроительный комбинат	82,2	70,7	102,4
Управление Жилстрой	94	75	93
Уралтрансспецстрой	—	113,8	103,9
Управление механизации № 1	—	97	101,4
Управление механизации № 2	—	100	101,2
По Свердловскгорстрою	91,6	91,3	96,9

Уральцы — Магадану

СВЕРДЛОВЧАНЕ, работники Уралгипробытпрома, начали разработку проектов для «Дома быта» в Магадане. За основу взят типовый проект, но вся его строительная часть создается заново, с учетом вечной мерзлоты и сейсмичности района.

Такой «Дом быта» будет вторым на востоке страны. Первый этим летом начнет строиться в Тюмени. Чертежи его тоже придут из Свердловска.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД — ОСОБЫЙ ГОД

Уралмашстроевцы приложили немало усилий, чтобы достойно встретить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

План прошлого года и по генподряду, и собственными силами выполнен к 25 декабря, т. е. в срок, предусмотренный социалистическими обязательствами. Выполнен план по вводу промышленных объектов, причем все они сданы с повышенными оценками.

Но в работе треста в прошлом году было много серьезных недостатков. В результате нам не удалось выполнить план по повышению производительности труда, снижению себестоимости, по вводу жилья.

Эти недостатки в работе треста были подробно обсуждены на партийно-хозяйственном активе. Намечены мероприятия по их устранению.

Партийная организация, весь коллектив понимают, что мы не можем, не имея права работать в юбилейном 1967 году так, как работали в прошлом.



Чтобы достойно встретить славную годовщину, еще в конце прошлого года партком разработал план организационных и агитационно-массовых мероприятий.

На общих собраниях строителей и на профсоюзной конференции были приняты социалистические обязательства на 1967 год и отдельно обязательства в честь 50-летия Октября.

Разработаны и утверждены организационно-технические мероприятия, которые будут способствовать успешному выполнению государственного плана и улучшению технико-экономических показателей в юбилейном году.

Во всех управлениях бригады взяли отдельные обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Ежемесячно подводят итоги социалистического соревнования.

Утвержден перечень важнейших объектов и сроки их сдачи.

Окончание строительства всех жилых и культурно-бытовых объектов намечено на срок до 7 ноября.

Линейные руководители все больше привлекаются к политико-массовой работе у себя на площадках. На декадных оперативных совещаниях один-два линейных работника отчитываются о про-

веденной ими воспитательной работе.

Подготовлен цикл лекций и докладов, в системе партийной учебы запланированы занятия, посвященные 50-летию Советской власти.

Профсоюзная организация принимает важные меры, чтобы активизировать соревнование за коммунистический труд.

Комсомольцы активно участвуют в городском смотре - конкурсе «За экономию и качество», посвященном 50-летию Советской власти.

Все это свидетельствует о том, что коммунисты, общественность, весь коллектив Уралмашстроя с самого начала юбилейного года добиваются решительного перелома во всей работе.

И. ВИНОКУРОВ,
заместитель секретаря парткома треста.

Геннадий Латынцев не только отлично трудится сам, но и умеет хорошо организовать труд товарищей.

Умелый специалист, строгий и взыскательный бригадир — так характеризуют его на заводе железобетонных изделий Уралмашстроя.

А работа у Латынцева и его товарищей очень ответственная. Они — арматуристы. В их руках начинают свой путь железобетонные фермы и балки.

Фото В. Глазырина.



СЧИТАТЬ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ

Отчетно-выборная комсомольская конференция Уралмашстроя подвела итоги работы комсомольской организации в истекшем году.

Как говорится в решении, комитет ВЛКСМ и первичные организации управления добились определенного успеха в развитии соревнования комсомольских групп и организации по достойной встрече 50-летия Советской власти.

За отчетный период в соревновании участвовали все 32 комсомольские группы и четыре организации.

Важным центром воспитательной работы

стали общезнания. Регулярно работают молодежные клубы общезнаний «Глобус», «Прометей», «Подружка», «Эстетика» и «Клуб женщин». Большим авторитетом пользуется неуставная комсомольская организация общезнания № 1.

Все шире разворачивается физкультурно-массовая работа, смелее и интереснее становятся номера «Комсомольского прожектора».

В то же время конференция отметила ряд серьезных недостатков деятельности комитета и комсомольских бюро управлений.

Комсомольцы в своих выступлениях ук-

зывали, что и комитет, и бюро недостаточно занимались производственными вопросами, мало уделяли внимания борьбе с нарушениями трудовой дисциплины.

Конференция постановила считать главной задачей комсомольской организации мобилизацию молодежи на выполнение государственного плана и социалистических обязательств по достойной встрече 50-летия Советской власти, воспитания коммунистического отношения к труду.

В. АБРАШИН,
секретарь комитета комсомола.

Слова с делом не расходятся

Большие, важные обязательства взял на себя коллектив завода железобетонных изделий Уралмашстроя в юбилейном году.

И сейчас, подводя итоги первых двух месяцев, можно сказать, что у бетонщиков слова с делом не расходятся.

Январский план завод выполнил на 110 процентов. Не подкачал коллектив и в феврале. Февральский план выполнен на четыре дня раньше срока — к Дню Советской Армии и Флота.

Лучших успехов добились бригады, которыми руководят Набиева Вера, Киров Борис, Заринова Зоя, Макушкина Тамара.

Соревнование продолжается. **Я. ГРИНЬ,** заведующий общественным отделом «Свердловского строителя».

Шефы помогают во всем

В течение шести лет трудился коллектив Уралмашстроя на площадке совхоза «Искра». Уралмашстроевцы — наши шефы.

С их помощью сооружены несколько животноводческих помещений, машинно-тракторная мастерская, 12-квартирный жилой дом.

В конце прошлого года, с помощью шефов, мы построили и открыли лучший в районе детский комбинат на 90 мест, а в этом году должен быть сооружен совхозный клуб.

Шефы принимают самое активное участие во всех наших делах. Председатель комиссии по шефской помощи М. С. Поддубицкий и член комиссии В. А. Фадин помогают нам по самым разнообразным вопросам.

Специалисты Уралмашстроя помогли ускорить темпы сооружения и улучшить качество наших новых зданий.

Руководители треста — частые гости у рабочих совхоза. Они помогают решать вопросы организации труда, достают дефицитные строительные материалы.

Мы благодарим также коллектив «Теплосети» Свердловэнерго за помощь в монтаже сантехнического оборудования.
РОГОШКИН,
директор совхоза;
МАТВЕЕВ,
секретарь парткома.



В ПРЕДДВЕРИИ ШТУРМОВЩИНЫ

Уралмашстроевцы обязались сдать в марте дом ЖСК-90, а в апреле — дом ЖСК-54. На первом объекте уже полным ходом идут отделочные работы, а шпунтовой доски и облицовочной плитки нет до сих пор.

Еще в январе нам был выписан наряд на 100 кубометров шпунтовой доски из Першино.

Строители были уверены, что шпунтовку они получат, тем более, что Свердловскгорстрой потребовал срочно подготовить аккредитив.

Разработали уплотненный график, рассчитывая сдать дом без штурмовщины и с высоким качеством. Но прошел январь, потом февраль, наступил март, а шпунтовки нет.

Оказывается, в Свердловскгорстрое нам выдали липовый наряд.

Для этого дома необходимы 750 кубометров облицовочной плитки, а в Свердловскгорстрое разводят руками: нет, мол, плитки. Как хотите выкручивайтесь. Сейчас уже ясно, что дом будут штур-

мовать. Понятно, к каким затратам, к какому качеству это приведет.

Да и, вообще, вряд ли удастся его сдать в марте.

Дом ЖСК-54 также не обеспечен шпунтовкой и плиткой, а сдавать его надо в апреле. Плотники и облицовщики 25 управления все время спрашивают, когда же будут материалы.

А что им ответить?

Я. СЕМЕНОВ.



Еще немного и металлические линии каркаса будут залиты бетоном. А потом ферма навечно ляжет под перекрытие нового цеха. Еще одна, еще одна...

Так проходит рабочий день у бетонщиков из бригады Бориса Кирова на заводе железобетонных изделий Уралмашстроя.

Фото В. Глазырина.

Материалы подготовлены
общественным отделом

НАДО СКООПЕРИРОВАТЬСЯ

Повышая свои показатели, строительные организации приобретают право на создание поощрительных фондов, часть которых предназначена для капитального ремонта и жилищного строительства.

Во многих управлениях такие фонды будут созданы в результате работы в 1966 году. Но в некоторых есть неиспользованные фонды, образованные еще в прошлые годы.

Судьба этих фондов выглядит очень странно. Они годами числятся на балансах строительных управлений, являются источником средств для сооружения жилья самим строителям, а строительство не ведется.

Конечно, фонда отдельного управления не хватит для сооружения дома. Нельзя будет построить дом и на поощрительные фонды, имеющиеся в тресте в целом.

Время от времени Министерство финансов изымает эти средства в государственный бюджет, как неиспользуемые.

Но неужели нет никакой возможности использовать поощрительные фонды для жилищного строительства?

Мне кажется, такая возможность есть.

Для этого нужно сосредоточить средства в одних руках, лучше всего, видимо, в Свердловскгорстрое и на эти средства начать, наконец, сооружение хотя бы одного дома.

Жилая площадь может быть распределена между управлениями, участвовавшими в этом «кооперативе», пропорционально внесенной сумме.

Надо полагать, такое использование средств из поощрительных фондов помогло бы улучшить жилищные условия строителей и способствовало бы повышению трудовых показателей.

Р. ФОН,
главный бухгалтер 21
управления.

Передовой опыт — всем строителям

На строительстве жилых и культурно-бытовых зданий на Среднем Урале до сих пор подоконники выполняются из дефицитной древесины. В Главсвердуралстрое на это расходуется более 15 тысяч кубометров досок первого сорта в год, в том числе в Свердловске около 3500 кубометров.

По опыту горьковских строителей подоконные доски можно выполнять из гипсобетона или железобетона. При изготов-

ПРОЧНО И КРАСИВО

ления их из гипсобетона применяют влагостойкий гипс, армированный деревянными рейками, сечением 10x20 мм.

Прочность бетона подберируется в лаборатории и должна быть не менее 200 кг/см², а объемный вес 1300 кг/м³.

Крепление гипсобетонных подоконников производится шурупами. Такие подоконники красивы и прочны. Стоимость их дешевле деревянных на 2 руб. 69 коп. за один квадратный метр.

В Днепропетровске применяют железобетонные мраморовидные подоконники. Для их изготовления применяют бетон марки 200, а в качестве вяжущего — декоративный цемент марки 300—400 (белый).

Подоконники изготавливаются в деревянной опалубке, облицованной нержавеющей сталью толщиной до 2 мм. Слезник устраивается с помощью рейки. Для смазки форм применяется паста «ПЛ», состоящая на 80 процентов из технического вазелина и 20 процентов стеарина. Паста наносится на теплую поверхность форм тон-

ким слоем (0,1 мм). Если нельзя подогревать формы, в состав пасты вводят бензин Б-70 из расчета 2 кг на 10 кг пасты. Можно применять и скипидар.

Для имитации подоконников под мрамор применяют специальный раствор, который набрызгивается кистью на смазанную опалубку под углом 45 градусов.

СОСТАВ РАСТВОРА. Клей казеиновый в количестве 150 г растворяют в 5 л воды, затем добавляют 1,5 кг газовой сажи и после пропускания через краскотерку разбавляют водой в соотношении 1:5.

После термообработки при температуре 80 градусов подоконники готовы к употреблению.

По сравнению с мозаичными такие подоконники дешевле на 50 рублей за один кубометр.

Ф. ЯШИН,
главный специалист
Оргтехстроя.



Тот, кто бывал в Москве, вероятно, помнит красивое архитектурное сооружение — Крымский мост. Недалеко от него, на Фрунзенской набережной, разместились десять отраслевых строительных павильонов ВДНХ СССР. Сейчас там в полном разгаре подготовка к открытию юбилейной выставки. Как же она будет выглядеть?

Начнется юбилейная строительная с Алли союзных республик, где на красочных фотостендах будут

На стендах раздела «СТРОИТЕЛЬСТВО»

ЮБИЛЕЙНАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ

показаны важнейшие новостройки каждой из них. Экспозиции вводного зала расскажут посетителям о претворении в жизнь ленинских планов индустриализации и электрификации страны. Повышению материального благосостояния советского народа, благоустройству городов, рабочих поселков и населенных пунктов, коренному улучшению жилищных условий в нашей стране здесь будет уделено особое внимание.

Экспонаты павильона «Промышленное строительство» расскажут о комплексной застройке промышленных узлов по единым генеральным планам.

В павильоне «Монтажные и специальные строительные работы» среди многочисленных экспонатов будет демонстрироваться действующая модель самоподъемного агрегата для возведения Останкинской телебашни.

В павильоне «Энергетическое строительство» большой интерес представят электрифицированные макеты сооружения Красноярской ГЭС и унифицированной тепловой электростанции мощностью 2400 тысяч киловатт.

На открытой площадке разместится более 100 лучших образцов строительных и дорожных машин. Среди них башенные краны повышенной грузоподъемности, краны пневмоколесные и на гусеничном ходу, экскаваторы, скреперы, бульдозеры, погрузочно-разгрузочные, транспортные машины.

О новых видах городских инженерных сооружений для водоснабжения и газификации расскажет экспозиция павильона «Санитарно-техническое строительство». На макетах будет показан комплекс сооружений новейших станций, аэрации, унифицированных очистных сооружений, а также фрагменты инженерного оборудования жилых домов, школ, больниц и промышленных предприятий. В виде натуральных образцов представят перед посетителями установки вентиляции и кондиционирования воздуха.

ЛЕГЧЕ, ПРОЩЕ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

Осваивается ли новое месторождение полезных ископаемых, строится ли электростанция или промышленное предприятие, без железной дороги, конечно, не обойтись. Она как бы вдохнет жизнь в необжитые районы. И поскольку таких районов в нашей стране еще много, то, видимо, у строителей стальных магистралей работы впереди тоже немало. А это значит, что надо подумать и о новой, более производительной технике для них.

В павильоне «Транспортное строительство» посетители юбилейной выставки увидят макет нового порталного тракторного путеукладчика ПБ-3. Он предназначен для механизированной укладки пути звеньями длиной 25 метров из рельсов типа Р-65 на железобетонных шпалах.

Новая машина существенно отличается от своих предшественниц ПБ-2 и УК-25. Раньше звенья рельсов приходилось перегружать с платформы в специальные тележки, на что затрачивалось много времени и труда. Теперь перегружать не нужно — вагоны проходят прямо под путеукладчик. Это стало возможным благодаря дополнительной вставке в портал машины, которая позволила увеличить высоту подъема захвата рам с 2,5 до 4—4,5 метра. ПБ-3 нетрудно разобрать и перевезти на другое место. Следовательно, незачем, например, ждать, когда будет сооружен мост через реку. Новый путеукладчик можно переправить на другой берег и прокладывать магистраль дальше.

К тому же кран прост по конструкции и значительно легче аналогичных машин. А производительность его не меньше. За семь часов работы ПБ-3 укладывает 2,1 километра пути.

АТАКУЮЩИЙ МЕРЗЛОТУ

Долга наша русская зима. Почти полгода скована земля морозом. Жителям больших городов, наверное, не раз приходилось видеть в эту пору такую картину: рабочие скалывают неширокую полосу асфальта на мостовой и тротуарах, раскалывают костры и прогревают землю. Затем приходит трактор «Беларусь», оборудованный ковшем и лопатой, и копает траншею. Причина вполне серьезная: скажем,

где-то лопнула труба. Аварии требуется срочно ликвидировать. Время здесь самый главный показатель. А его как раз при существующей технологии ремонта тратится много.

Дело коренным образом меняется, когда мерзлый грунт атакует траншейный роторный экскаватор БТМ-ТМГ. Мощность его двигателя — 415 лошадиных сил. Это дает возможность зимой копать до 200 метров траншеи в час, а летом 1120 метров.

Силачи, как правило, малоподвижны. Новый же экскаватор обнаруживает завидную прыть: его скорость до 36 километров в час. И это при весе 30 тонн.

Думается, многие будущие посетители павильона на Фрунзенской набережной захотят полюбоваться делом рук коллектива Дмитровского экскаваторного завода Министерства строительного, дорожного и коммунального машиностроения.

У Ани Медведевой, несмотря на молодость, уже накопился довольно приличный трудовой стаж.

Пять лет малярит она квартиры в новых домах в самых разных уголках Свердловска.

В первом управлении ее знают и как хорошего маляра и как хорошую комсомолку.

Фото
В. ГЛАЗЫРИНА.

Споро ладится дело в руках хорошего плотника.

— Были бы только материалы! — говорят рабочие из бригады Б. Г. Черемисина.

А сейчас как раз и материалы есть. Бригада успешно трудится в квартирах дома № 9 на улице Блюхера.

На снимке: Борис Григорьевич Черемисин (справа) и Иван Николаевич Копейкин ведут укладку лаг.

Фото **В. ГЛАЗЫРИНА.**



